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Onderwerp : Toestemming ex artikel 1 tweede lid Wgr in verband met de te sluiten lichte 

gemeenschappelijke regeling Regionaal Kompas    

B&W vergadering : 22 oktober 2013 
Dienst / afdeling : SE/MOeD 
   
Aan de gemeenteraad, 
 
Helmond is als centrumgemeente verantwoordelijk voor de uitvoering van het Regionaal Kompas waar het 
OGGz-beleid (preventie GGz en verslavingszorg en zelfhulp) en huiselijk geweld onderdeel van uitmaken. 
Met de afzonderlijke regiogemeenten zijn afspraken gemaakt m.b.t. hun financiële bijdragen aan deze 
beleidsterreinen. Tot en met 2013 werd dit geregeld middels een tweetal bestuursovereenkomsten die 
jaarlijks zijn verlengd. Op verzoek van de verantwoordelijke portefeuillehouders zijn deze nu in de vorm 
gegoten van  één lichte gemeenschappelijke regeling met een geldigheidsduur van 3 jaar (2014 t/m 2016). 
 
Beleidsmatige context 
Met de vaststelling van de beleidsnota ‘Doorontwikkeling Regionaal Kompas Peelregio 2012-2015’ heeft de 
raad het beleid voor de Wmo-prestatievelden 7-8-9 voor de komende jaren vastgesteld.  
In deze beleidsnota zijn naast het beleid van de maatschappelijke opvang (dak- en thuislozen) ook de 
vrouwenopvang (huiselijk geweld), de Openbare Geestelijke Gezondheidszorg (OGGz) en verslavingsbeleid 
opgenomen. Het gaat hierbij om de gebundelde aanpak op de drie prestatievelden voor verbetering van de 
positie van de meest kwetsbaren in onze samenleving. De (Wmo)keten omvat activiteiten op het gebied van 
preventie, toeleiding (inclusief signalering) en ondersteuning. Indien de Peelsamenwerking 6.1 aanleiding 
vormt om eerder dan 2017 ook op dit beleidsterrein (financiële) afspraken te wijzigen, kan de 
gemeenschappelijke regeling, in wederzijds overleg, voortijdig worden beëindigd. 
 
Beoogd effect en/of resultaat 
Middels het beleid van het Regionaal Kompas leveren we een bijdrage aan onze Wmo-ambitie om inwoners 
van de Peelregio in staat stellen zo lang mogelijk zelfstandig te blijven wonen en maatschappelijke te 
functioneren en participeren. 
 
Argumenten 
Gezamenlijke beleidsverantwoordelijkheid 
De gemeente Helmond is als door het rijk aangewezen centrumgemeente  primair verantwoordelijk voor de 
beleidsterreinen van huiselijk geweld en OGGz. Zij ontvangt hier rijksmiddelen voor. Preventie en nazorg op 
deze terreinen zijn de verantwoordelijkheid van iedere (regio)gemeente afzonderlijk.  
Voor het beleidsterrein huiselijk geweld geldt dat per1-1- 2015 zal worden aangesloten bij artikel 3 van de 
Wmo. Dat betekent dat gemeenten elke vier jaar een ‘regiovisie huiselijk geweld en kindermishandeling’ 
dienen te ontwikkelen. De staatssecretaris volgt hiermee het advies van de commissie De Jong (Opvang 
2.0) op en maakt alle gemeenten verantwoordelijk voor de hele ketenaanpak van huiselijk geweld in plaats 
van die verantwoordelijkheid enkel bij de door het rijk aangewezen centrumgemeenten neer te leggen. In 
2013 en 2014 wordt door de gemeenten van de regio Peelland een dergelijke gezamenlijke regiovisie 
uitgewerkt, al dan niet tezamen met Eindhoven/De Kempen. Per 1-1-2015 dient het beleid van de regiovisie 
in werking te treden. 
 
Vereenvoudiging uitvoering  
Voorgesteld wordt om in de gemeenschappelijke regeling vast te leggen dat de samenwerking zich richt op 
de gezamenlijke inzet van middelen voor zover het de besluitvorming betreft ten aanzien van de aanpak, de 
financiering en de te subsidiëren diensten met betrekking tot: 
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1. Huiselijk geweld; 
2. Preventie openbare geestelijke gezondheidszorg; 
3. Preventie verslavingszorg; 
4. Zelfhulp. 
 
De colleges van burgemeester en wethouders willen dat doen door de middelen, die de raden van de 
betreffende gemeenten gevoteerd hebben, te bundelen. Hierover worden op collegeniveau afspraken 
gemaakt over de inzet voor en de uitvoering van de activiteiten gericht op de onder 1 tot en met 4 benoemde 
doelen. De in de gemeentebegroting ter beschikking gestelde middelen worden overgemaakt aan de 
gemeente Helmond waarna burgemeester en wethouders van de gemeente Helmond de subsidiebesluiten 
afgeven die betrekking hebben op de dienstverlening door uitvoerende instanties op het grondgebied van de 
gezamenlijke gemeenten. 
De gemeente Helmond maakt - op basis van de Algemene Subsidieverordening Helmond 2009 - met de 
gesubsidieerde instellingen afspraken over de te behalen resultaten en de verantwoording daarvan te weten 
een jaarverslag dat inzicht geeft in de resultaten van de ingezette activiteiten en diensten en het bereik 
daarvan per gemeente en een jaarrekening waaruit de financiële inzet van de middelen blijkt. Voor zover er 
sprake is van inkoop wordt er gehandeld binnen de regels van de aanbestedingswetgeving en het Inkoop 
Protocol 2013 gemeente Helmond. De gemeente Helmond is verantwoordelijk voor de afstemming van de 
resultaatafspraken en verantwoording met de regiogemeenten. Dit geschiedt, naast toezending van de 
subsidiebeschikkingen en jaarstukken van de uitvoerende organisaties, in het portefeuillehouderoverleg 
zorg. 
 
Duur van de overeenkomst 
Er wordt voorgesteld de duur van de overeenkomst vast te stellen tot en met 2016. Dit vanuit de verwachting 
dat de ontwikkelingen op het gebied van de Peelsamenwerking 6.1 mogelijk ertoe leiden verschillende 
bijdragenregelingen en financiële stelsels te herzien. Deze gemeenschappelijke regeling zal in deze 
heroverweging worden meegenomen. 
 
Kanttekeningen 
Bevoegd tot het aangaan van deze gemeenschappelijke regeling zijn de colleges van burgemeester en 
wethouders. Op grond van de Wet gemeenschappelijke regelingen moet de gemeenteraad toestemming 
verlenen. 
Juridische aspecten 
De juridische consequenties van de lichte, gemeenschappelijke regeling zijn verwerkt in de regeling zelf. 
Deze is door BV/BJZ getoetst en akkoord bevonden.   
 
Middelen 
Elke gemeenteraad behoudt het budgetrecht ten aanzien van de in te zetten middelen. Voor de uitvoering 
van het Regionaal Kompas ontvangt Helmond als centrumgemeente rijksmiddelen.  
Daarnaast zetten de gemeente Helmond en de regiogemeenten reguliere middelen in t.b.v. de realisatie van 
het vastgestelde beleid van het Regionaal Kompas. De middelen zijn reeds in de begroting opgenomen in 
programma 3, HP 707 (PV 7-9, Maatschappelijke opvang/OGGz/verslavingsbeleid). 
 
Wij stellen u voor om het college van burgemeester en wethouders toestemming te verlenen in te stemmen 
met de voorliggende lichte gemeenschappelijke Regeling Regionaal Kompas. 
Het advies van de commissie Samenleving zal, na ontvangst, voor u ter inzage worden gelegd. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond 
de burgemeester    de secretaris 
mevr. P.J.M.G. Blanksma – van den Heuvel A.A.M. Marneffe RA 
 
Bijlage: 

• Gemeenschappelijke Regeling Regionaal Kompas 2014 en verder, met bijlagen. 
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De raad van de gemeente Helmond;  
gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 22 oktober 2013 
gelet op de bepalingen van artikel 8 derde lid en artikel 1, tweede lid Wet gemeenschappelijke regelingen; 
 
 
besluit:  
aan het college van burgemeester en wethouders toestemming te verlenen in te stemmen met de 
voorliggende lichte gemeenschappelijke Regeling Regionaal Kompas. 
 
 
 
 
 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 3 december 2013.      
 
De raad voornoemd, 
de voorzitter       de griffier 
 


